

# 四方賓朋客商相聚喀什 喀交會與文博會新疆展開幕



【香港商報訊】昨日，第十三屆中國新疆喀什·中亞南亞商品交易會（以下簡稱「喀交會」）、中國（深圳）國際文化產業博覽交易會首屆新疆展（以下簡稱文博會首屆新疆展）在喀什國際會展中心隆重開幕。

開幕式現場。深圳特區報記者 耿超逸圖  
開幕式上新疆歌舞表演。  
出席展會的領導和嘉賓參觀展館。

新疆維吾爾自治區黨委副書記、自治區主席艾爾肯·吐尼亞孜出席開幕式並宣布大會開幕。自治區黨委常委、人民政府常務副秘書長陳偉俊，自治區副秘書長孫紅梅，自治區人民政府黨組成員、政府辦公廳主任周旭勇出席開幕式。喀什地委書記聶壯出席開幕式並致辭，喀什地委副書記、行署專員艾尼瓦爾·吐爾遜主持開幕式。

國家商務部外貿司副司長張冠彬，深圳報業集團總編輯、深圳特區報總編輯王躍軍，尼泊爾工業商業與供應部部長拉梅什·里賈爾，巴基斯坦吉爾吉特-巴爾蒂斯坦首席部長哈立德·庫爾希德，吉爾吉斯斯坦經濟與商業部副部長沙特馬諾夫·薩瑪特出席開幕式並致辭。

聶壯在致辭中代表地委、行署和喀什各族人民向出席開幕式的國內外嘉賓表示熱烈的歡迎。他指出，喀什將把自身區域性開放戰略融入國家向西開放總體布局，更好利用國際國內兩個市場兩種資源，加快推進絲綢之路經濟帶核心区重要點建設，同海內外各界朋友一道，弘揚「和合文化、開放包容、互學互鑒、互利共贏」的絲綢精神，推動與周邊國家政策溝通、道路聯通、貿易暢通、貨幣流通、民心相通，共同譜寫絲綢之路繁榮發展新篇章。

張冠彬代表商務部對外貿易司，對展會的成功開幕表示熱烈祝賀，並預祝大會取得圓滿成功。王躍軍代表深圳報業集團、文博會公司，對四方嘉賓的到來表示誠摯的歡迎和衷心的感謝，並希望通過「喀交會」與文博會首屆新疆展的雙平台，集聚兩地文化資源，促進新疆和深圳之間的文化交流與融合，增進彼此的了解與友誼。

本屆「喀交會」以「相聚喀什，開啓絲綢之路經濟帶新篇章」為主題，分為線下展會和線上展會。室內外展覽面積均為2萬平方米，室內搭建展位575個，室外展位142個，19個國家和地區的外商、疆內外企業共計577家參展。展會期間，將舉辦包括展覽展示、主論壇、分論壇、招商引資大會暨經貿洽談項目集中簽約、貿易投資促進活動、美食展等活動。

文博會首屆新疆展的主題是「共建一帶一路 創新美好未來」，以新疆14個地州市政府組團特裝展位為主，展示各地文化體制改革最新進展、對口援疆文化和旅遊建設成果以及數字文旅新產品、新應用，為喀什各族人民帶來一場文化成果盛宴。

（深圳特區報記者 王小虎）

## 喀交會主論壇昨舉行 專家學者探討發展宏圖

【香港商報訊】昨日下午，以「開放合作，攜手開啓絲綢之路經濟帶新篇章」為主題的第十三屆「喀交會」主論壇舉行。主論壇圍繞國家「一帶一路」核心区建設機遇，共同探索喀什打造內陸開放和沿邊開放新高地，構建喀什地區新時代對內對外開放與合作的新格局、新路徑、新舉措，攜手開啓絲綢之路經濟帶新篇章。

原國務院發展研究中心副主任、十三屆全國政協經濟委員會副主任劉世錦作主旨報告《以高水平開放賦能喀什經濟開發區發展》，清華大學公共管理學院教授、博士生導師、清華大學國情研究院院長胡鞍綱作主旨報告《中國走進世界舞台中心——以喀什為中亞經濟發展中心為例》。

隨後，北京大學巴基斯坦研究中心主任唐孟生，中國社會科學院中國邊疆研究所研究員、學術委員會委員、新疆研究室主任許建英，浙江大學中國西部發展研究院常務副院長董雪兵，中國藝術研究院院長、中國非物質文化遺產保護中心主任、中國工藝美術館館長韓子勇，國家民委中巴經濟走廊研究中心主任陳瑞華先後作主題演講。

與會的7名專家學者從各自的專業角度，圍繞國家「一帶一路」核心区建設機遇，為喀什文化、經濟的發展出謀劃策，共同探討喀什未來發展宏圖。  
（深圳特區報記者 王小虎）

## 端午小長假首日 廣鐵客流預增五成

【香港商報訊】記者何嘉敏報導：記者昨日從廣鐵集團獲悉，「端午」假期鐵路運輸首日，廣鐵開行旅客列車2833列，其中動車組列車2516列、普速列車317列。預計發送旅客200萬人次，同比增加70萬人次、增長54%，較2019年同期增加15.8萬人次、增長8.4%。

此外，記者從廣東省交通運輸廳獲悉，端午假期（6月22日至6月24日），全省高速公路車流總數預計超2300萬車次，日均車流量約770萬車次，同比增長約11%。端午假期不實施七座及以下小客車免收通行費政策，預計出行高峰在端午假期前一天（6月21日）到達，高峰日車流量約900萬車次，同比增長約9%。

「當天廣鐵迎來端午大客流，主要集中在杭州線深圳北、廣州南至普寧、汕頭、潮汕、潮陽、汕尾、陸豐，廣深港線深圳北至廣州南、虎門至廣州南，京廣高鐵路廣州南、深圳北至長沙南、清遠、韶關，滬昆高鐵路長沙南至上海虹橋、杭州東等方向。」廣鐵客運部客運營銷科科長謝潮方介紹。

## 深圳地鐵延長運營1小時

【又訊】記者姚志東報導：記者從深鐵集團獲悉，「端午」小長假期間，深圳地鐵全線網（含港鐵4號線，不含20號線。）計劃於6月21日、22日、24日共三天延長運營服務時間1小時，並繼續提供「半程末班車服務」。

## 深圳福田表彰 法網冠軍王欣瑜

【香港商報訊】記者姚志東報導：昨日，深圳福田區政府舉辦了法國網球公開賽女子單打冠軍王欣瑜表彰暨福田英才頒獎活動，向其頒發英才證和價值50萬元人民幣的獎勵金支票，由王欣瑜父親兼教練王鵬代領。

深圳福田運動員王欣瑜與中國台北老將謝淑薇組成的「海峽組合」在法網女雙奪冠。王欣瑜拿到了個人職業生涯第一座成年大滿貫冠軍，這是深圳網球歷史上第一座成人女滿貫冠軍。

福田區委副書記、區長周江濤向王鵬表示祝賀，他表示，王欣瑜從4歲開始練習網球，7歲開始代表福田參賽，如今已從「福田本土」走向「世界舞台」。本次奪冠對深圳、對福田的城市影響力和形象都帶來了提升，是深圳體育的新突破。

## 「工銀全球付」 亮相廊坊經洽會

【香港商報訊】記者楊秀嶺報導：2023年中國·廊坊經洽會日前在河北廊坊市舉辦。

作為本屆廊坊經洽會的獨家戰略合作夥伴，工商銀行在廊坊市臨空國際會展中心登錄大廳搭建了總面積超過540㎡的「金融島」展區，通過數說工、數字工、洽進全球、洽享美好四大板塊，全面展示工商銀行服務現代商貿物流高質量發展和高水平對外開放大局的最新金融服務場景。其中，工商銀行展示的「工銀全球付」品牌服務格外引人註目。

## 合肥經開區出台 高質量發展廿條

【香港商報訊】記者柏永 通訊員張靜、劉飛報導：近日，安徽省合肥經開區出台「推動經濟高質量發展20條政策措」，以解決企業發展難點堵點痛點為目的，聚焦重點產業發展關鍵環節，從擴大投資、做大規模、科技創新、融資支持、優化發展環境五個方面支持企業做大做強，推動經濟高質量發展。

在鼓勵加大有效投資方面，推進企業轉型升級，對規模以上工業企業技改、綠色低碳改造升級、數字化網絡化智能化轉型升級等項目投資的給予配套補貼；對規模以上工業企業實施智能化升級。

在促進企業做大規模上，鼓勵企業升規入統，對首次升規企業、達到一定規模的限上法人企業和建築業企業入統給予配套補貼，並對首次升規企業且連續兩年穩定在規上的給予最高30萬元人民幣獎勵。

# 爭創禁毒示範城市 深圳數說明顯成效

【香港商報訊】記者姚志東報導：深圳市禁毒辦昨日舉行「深圳市創建禁毒示範城市新聞發布會」。據介紹，2022年7月，國家禁毒委將深圳市納入第二批全國禁毒示範城市創建名單，深圳市正式啓動為期三年的全國禁毒示範城市創建工作。2023年3月，深圳市委、市政府制定出台《深圳市創建全國禁毒示範城市工作實施方案》，在全市範圍內部署開展禁毒示範創建工作。一年多以來，深圳各級禁毒委和成員單位全面推進禁毒機制建設、預防宣教、執法打擊、服務管理、基礎保障等各項工作，取得明顯成效。

深圳市禁毒辦在前期集中力量攻堅整治11個禁毒重點整治街道基礎上，逐步推動向示範創建轉變，積極創建全國禁毒示範城市，並組織龍崗、坪山和29個街道爭創全省禁毒示範區、無毒鎮街，形成「縱向貫通、分級推進」的禁毒示範創建體系。制定《深圳市創建全國禁毒示範城市專項小組工作制度》《深圳市創建全國禁毒示範城市專項小組工作職責》，根據各成員單位職能優勢，劃分成立7個工作小組，推動禁毒各項工作一體推進，協調發展。

深圳全市公安機關深入開展禁毒專項行動，2022年以來，公安機關聯合海關、邊檢等部門，先後在深圳市港口監管區內偵破4起跨境走私毒品案件。加強對涉「笑氣」、依託咪酯等替代成癮物質違法犯罪的打擊整治，有力防止此類違法犯罪發展蔓延。

2022年以來，深圳全市法院新受理一審毒品犯罪案件202宗，依法對297名毒品罪犯判處刑罰。全市檢察機關始終保持對毒品違法犯罪「零容忍」態度，2022年以來共批准逮捕毒品犯罪案件156件184人，起訴毒品犯罪案件200件254人。

深圳全市教育行政部門和級各類學校積極開展學生毒品預防宣傳教育工作，向學生全面普及毒品防範知識。深圳團市委充分發揮青少年工作優勢和橋樑紐帶作用，組建一支共計58663人的禁毒工作志願者團隊，常態化開展青少年禁毒宣傳活動。

深圳海關不斷強化正面監管和集中打擊，持續保持打擊毒品走私高壓態勢。2022年以來共查辦毒品走私犯罪案件104宗。今年2月以來，深圳海關緝私部門聯合地方公安機關開展「清郵2023」專項行動，建立打擊寄遞管運毒品走私新模式，共查辦走私毒品案件15宗。

自廣州市開展市級非遺代表性傳承人認定工作以來，單批推薦申報人數首次突破百人。尤其值得關注的是，此次入選人員平均年齡約50歲，更多的年輕人志願加入非遺傳承行列。粵劇、龍舟、醒獅、武術等非遺項目的傳承人在本次認定中均得到進一步補充，強化了非遺在人文灣區建設中的紐帶作用。同時，新認定的竹編、鯊魚舞、醬油釀造技藝等一批鄉村非遺項目的傳承人，以非遺新活力賦能鄉村振興。

據該市文化廣電旅遊局非遺處相關負責人介紹，

# 居粵首位 穗非遺代表性傳承人達到267人

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：第八批廣州市級非物質文化遺產代表性傳承人名單近日公布，新認定市級非遺代表性傳承人70人。至此，廣州市市級非遺代表性傳承人達到267人，數量居全省首位。

近年來，廣州打響「四大文化品牌」（紅色文化、嶺南文化、海絲文化、創新文化），全面加強非遺系統性保護，積極推動廣州非遺創造性轉化、創新性發展。迄今為止，廣州市已認定市級非遺代表性項目216

項（含擴展項目），其中人類非遺代表作2項，國家級項目21項，省級項目95項，國家級、省級、市級項目總量均居全省首位；現有市級非遺代表性傳承人267名，其中國家級傳承人12名，省級傳承人74名。全市建成2條非遺街區、1家非遺工坊、21個非遺工作站、2個省級生態保護實驗區，還有1個非遺聚集區——珠江鋼琴創研園非遺聚集區也正在推進建設中，通過點、線、面結合打造聚集式發展路徑。

據該市文化廣電旅遊局非遺處相關負責人介紹，

自廣州市開展市級非遺代表性傳承人認定工作以來，單批推薦申報人數首次突破百人。尤其值得關注的是，此次入選人員平均年齡約50歲，更多的年輕人志願加入非遺傳承行列。粵劇、龍舟、醒獅、武術等非遺項目的傳承人在本次認定中均得到進一步補充，強化了非遺在人文灣區建設中的紐帶作用。同時，新認定的竹編、鯊魚舞、醬油釀造技藝等一批鄉村非遺項目的傳承人，以非遺新活力賦能鄉村振興。

# 青島萊西預製菜香港「出圈」

6月19日-20日，「萊西有禮·香飄全球2023青島萊西預製菜產銷對接活動」在香港舉行。香港中華廠商聯合會、香港餐飲聯業協會、李錦記集團、百佳集團等多家在香港知名協會、機構和企業家等出席活動並進行了商務合作會談。

據了解，在「萊西有禮·香飄全球2023（香港山東周）青島萊西預製菜產銷對接會」上，舉辦了「港青預製菜直通車」香港啓動儀式，青島萊發集團有限公司、香港餐飲聯業協會、香港進出口貿易公司、青島市新動能產業發展促進會簽署了「港青預製菜直通車」香港市場拓展和港青兩地雙向投資貿易合作框架協議。

活動現場，香港和內地預製菜企業家進行了預製菜產銷對接座談交流。在萊西市投資環境和預製菜產業發展專題推介的基礎上，青島萊發集團有限公司、青島聚萊人才集團有限公司對預製菜產業招商引資項目和「萊西有禮」產品進行交流推介，青島萬福集團股份有限公司、青島九聯集團股份有限公司等8家企業推介了預製菜產品及企業運營特色。

據悉，港青預製菜直通車合作聯盟及搭建的共享平台，將在香港和青島設立雙總部，將與香港預製菜銷售企業、重點終端客戶群等建立全面的合作夥伴關係，為包括萊西市、山東省在內的全國預製菜產品走進香港、飄香全球提供便利條件和市場營銷

管道。以此活動為契機，兩地將圍繞預製菜產業進行全面互動，發揮兩地地產優勢和餐飲零售業終端市場的優勢，做好選品、採購，積極安排營銷推廣、新品推介、港內外市場開拓等。同時，將組織兩地企業家兩地互訪，促進在更廣闊的領域展開合作。

據介紹，萊西市預製菜產業久負盛名。從上世紀90年代起，就開通面向日本的農產品加工出口業務，逐步發展培育形成了肉雞、牛奶、豬肉、花生、蔬菜、果品六大產業鏈條，萊西規模以上農產品加工企業125家，預製菜加工企業30餘家，2022年銷售收入近11.2億美元。經過多年發展，萊西共

培育30餘個預製菜企業品牌，形成了以青島九聯集團雞肉熟食、萬福集團豬肉滷味、凱盛浩豐「中央廚房」、東生花生休閒食品、漢莎天廚航空食品、希傑食品冷凍蔬菜等為品牌體系的預製菜產業發展格局。

目前，萊西的農產品出口範圍已覆蓋亞洲、歐洲、南北美洲等100多個國家和地區，在全球農業產業鏈、供應鏈中都具有一定影響力。作為全國第三、山東首個——中國（青島）國際農產品加工產業園也即將落戶萊西，為農產品加工出口及預製菜產業國際化發展增添新活力。  
齊薇然